

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## El malestar de Europa

La Prensa extranjera viene dando inequívocas muestras de nerviosismo ante los hechos y los dichos de naciones y hombres públicos preeminentes, inmediatamente comentadas por los espíritus inquietos como señales precursoras de una nueva guerra.

La actitud de Inglaterra ante los Soviets, y el más reciente de los discursos de Mussolini, con todas sus consecuencias y complicaciones, son ahora los principales motivos de intranquilidad, y "Le Temps", de París, dedica a examinar todas esas complicaciones un interesante artículo muy tranquilizador.

El periódico francés combate, en primer término, la hipótesis, acogida por la Prensa alemana, de que el discurso de Mussolini sea un efecto de la política antialemana actual inspirada, según los periódicos germanos, por Poincaré.

"Le Temps", fundadamente considera absurda esa hipótesis, y frente a la afirmación de que la estrecha "entente" entre Londres y París es la mayor garantía actual de paz, porque implica el sostenimiento del espíritu de Locarno, que marca la desaparición de los recelos de pueblo a pueblo, el abandono de las rivalidades internacionales y la firme intención de los países europeos de colaborar en la restauración de su continente.

Frente a esa garantía no hay, a juicio de "Le Temps", nada que seriamente pueda hacer pensar en la guerra; sólo hace notar que la confianza en el espíritu de Locarno está en relación directa con la firmeza de voluntad de los alemanes en conservar la paz, y que la presencia, y aún más la acción de los ministros nacionalistas en el Gabinete germano, ni refuerza esa confianza ni facilitan la labor internacional de Stressemann.

Por lo demás, el colega no ve en el horizonte nubes realmente amenazadoras. Para él, Mussolini, sólo en el caso improbable con que fuese impulsado, sin poder resistir, por los exaltados del fascismo, pensaría de verdad en aventuras guerreras, y, aun en ese caso, le consideraría gobernante demasiado hábil para que, no obstante sus discursos, pueda constituir un peligro serio para la paz.

Cierto que sus palabras han determinado alguna reacción en Alemania; pero no cabe negar que esa reacción ha sido tanto como de las palabras del primer ministro italiano, fruto del estado de ánimo alemán.

Tampoco cree "Le Temps" que las consecuencias de la ruptura de Inglaterra sean las que los pesimistas suponen; no hay que pensar, ni por un momento, en la guerra inevitable e inmediata que algunos suponen. Las declaraciones de Stanley Baldwin en su discurso ante las mujeres unionistas, son terminantes; la ruptura no implica, de ninguna manera, la guerra contra Rusia, y, por otra parte, la mayor intimidad entre las Potencias de la "entente" no tiene el menor espíritu agresivo contra nada ni contra nadie.

Si embargo, "Le Temps" llega a la siguiente conclusión.

"Ni el horizonte político se aclara definitivamente en Europa, ni el malestar actualmente existente se disipará sino cuando el pueblo alemán logre sustraerse por completo al influjo del espíritu de desquite y de venganza de los partidarios del antiguo régimen se esfuerzan en mantener con él.

Ese día se convencerán los ultrarrealistas de que la colaboración de todas las Potencias en el sostenimiento de la paz no puede servir de pretexto a una amplia maniobra oblicua contra los Tratados firmados consecutivamente, a la victoria de los aliados, sino que se impone como una necesidad inmediata para la salvación de Europa entera. En ese día, todos los esfuerzos de Moscú para dividir las Potencias y lanzarlas unas contra otras, serán vanos, y el fascismo mismo reconocerá que no es potestativo de ninguna nación realizar sus aspiraciones y sus ambiciones contra la voluntad de un mundo que aspira sinceramente a la paz, cimentada sobre el respeto de los derechos de cada uno."

(De "Diario Universal").

## La situación en China

### Batalla sangrienta.

SHANGHAI, 29.—Noticias llegadas de Hankou dan cuenta de que se está librando una sangrienta batalla.

La Caballería nordista ha destrozado a los nacionalistas.

El combate continúa.

Se insiste en la derrota de los nacionalistas.

LONDRES, 29.—Comunican de Hankou a la Agencia Reuter que, según noticias procedentes del frente de Honan, donde actualmente se está librando una gran batalla, parece ser que los suristas han sufrido una grave derrota al norte del río Sueha, cerca de la línea del ferrocarril.

Se asegura que la Caballería de Chang-Tso-Lin ha infligido graves pérdidas a los soldados del Sur.

Por otra parte, los cantonenses han ocupado la ciudad de Chang-Sha.

### Una brigada inglesa, a Tien-Tsin.

SHANGHAI, 29.—Las autoridades militares británicas han acordado el envío de una brigada a Tien-Tsin.

La urgencia de este envío de fuerzas será explicada en el War-Office.

Las tropas nacionalistas se sirven como auxiliares de importantes núcleos de paisanos armados, cuya sublevación se espera de un momento a otro.

Los japoneses evacuarán dos ciudades.

TOKIO, 29.—El ministro de la Guerra ha pedido autorización para enviar ocho batallones de repuesto a Tsing-Tao.

El ministro del Japón en Pekín ha recibido instrucciones para la evacuación de Kalcan y de Chi-Tanfi.

Los súbditos japoneses abandonarán dichas localidades inmediatamente.

## Después de la catástrofe de Pulpí

Pésame del jefe del Gobierno.—En favor de las familias de las víctimas.

ALMERIA, 29.—El gobernador ha recibido un telegrama de su colega de Murcia transmitiendo el encargo del jefe del Gobierno de felicitar al alcalde de Pulpí por las medidas adoptadas con motivo de la catástrofe ferroviaria, dando el pésame a las familias de las víctimas e interesando que se le diga cuántas de éstas quedan desamparadas.

### La vía, expedita.

ALMERIA, 29.—Ha quedado expedita la vía que se hallaba interceptada a causa del choque de trenes ocurrido el día 25 en Pulpí.

## El concurso mundial de tiro a pistola

### Un triunfo de España.

ROMA, 29.—Acaba de celebrarse el concurso mundial de tiro de pistola, en el campo de Roma.

Tomaron parte en él nueve naciones, con arreglo al orden siguiente: Suiza, Dinamarca, España, Italia, Francia, Holanda, Polonia, Portugal y Checoslovaquia, retirándose esta última.

La prueba ha resultado un gran triunfo para España por la calidad de las naciones batidas, y por haber alcanzado en ella la mayor puntuación que se ha conseguido hasta ahora en concursos de esta clase.

## Ecós de sociedad

El sábado se celebró, en la Embajada de los Estados Unidos, una brillante fiesta en honor de S. A. la infanta doña Beatriz.

Se encuentra en el Sanatorio de Viña Luz, mejorado de las lesiones que sufrió en un accidente de automóvil, en Aranjuez, el conde de Orellana, hijo de los condes de Almodóvar. Padece la fractura de tres costillas.

Han regresado de su viaje de novios los señores de García Baxler (don Francisco).

La señorita Marie Antoniette Peretti della Rocca, hija de los embajadores de Francia, ha salido para Londres con objeto de completar su educación en el convento de la Asunción, de la capital del Reino Unido.

En la iglesia de la Concepción, adornada con el buen gusto allí característico, se ha celebrado la boda de la encantadora y bella señorita Tina Guazo con el ingeniero don Pablo Sanz y Díaz Ulzurrun, actuando de padrinos don Luis Sanz, padre del novio, y la marquesa viuda de la Corona, hermana de la desposada.

Bendijo la unión el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, quien, entre los párrafos de sentida plática, anunció a los novios que se enviaba para ellos y su familia la bendición papal.

## Cosas de la escena :-

### EN LARA

"Una noche de primavera, sin sueño".

El señor Jardiel ha escrito una comedia entretenida, sin el menor propósito trascendental, y cuyo principal carácter es una plausible frescura de ingenio y de estilo.

Esa comedia, muy discretamente interpretada por Concha Catalá, Hortensia Gelabert, Thuillier, Soler Mari—que celebraba su beneficio—, Balaguer y otros actores en segundo término, fué aplaudida el sábado por el público de Lara, que al final de cada acto llamó a escena al autor y a los intérpretes.

## El viaje del Rey a Valencia

VALENCIA, 29.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil, el cual ha hecho público el programa de la estancia del Rey en Valencia.

Don Alfonso llegará el día 3, por la mañana, y le acompañarán el jefe del Gobierno, el ministro de Fomento y un director general.

Desde la estación se dirigirá el Rey a la capilla de la Virgen de los Desamparados, y después marchará a Capitanía general a cambiar de ropa y descansar unos momentos.

Inmediatamente se dirigirá al puerto para embarcar, con rumbo a Canet, en el vapor "Vicente Puchol". Desde allí se dirigirá a Sagunto para asistir a la inauguración del monumento a la Paz, en cuyo acto los niños de las escuelas cantarán un himno escrito ex profeso para este acto, y del que son autores los saguntinos Francisco y Julián Palanca.

También asistirá la banda del regimiento de Badajoz, que vendrá de Barcelona. Terminado este acto, el Rey se dirigirá a la Siderúrgica del Mediterráneo, donde almorzará, y seguidamente regresará a Valencia para presidir en el paraninfo de la Universidad la sesión inaugural de la asamblea arrocera. Terminado este acto, el Rey marchará a los Viveros municipales, donde será obsequiado con un "lunch" y firmará el acta de entrega a la ciudad de la Dehesa de la Albufera. Desde los Viveros marchará el Rey a la estación para regresar a Madrid.

### LOS GRANDES VUELOS

## Lindbergh, en Bruselas

BRUSELAS, 29.—El aviador norteamericano Lindbergh llegó a las tres y diez de la tarde de ayer.

Inmediatamente de apearse del aeroplano, se dirigió al monumento del Soldado Desconocido, al pie del cual depositó un ramo de flores.

Poco después se trasladó al Real Palacio, siendo recibido por los Soberanos, quienes le felicitaron muy calurosamente por su gloriosa hazaña, imponiéndole el Rey la cruz de Leopoldo.

Al salir de la regia morada se dirigió al monumento levantado en memoria de los aviadores belgas muertos durante la guerra, depositando en el mismo una corona. Desde allí se encaminó al Aero Club, en donde fué recibido por la Directiva del mismo y gran número de socios, siendo por todos muy felicitado. Tuvo que acomodarse al balcón ante la insistencia de los aplausos y aclamaciones de los muchedumbre que se había apiñado ante el edificio.

Cabe, además, decir que en todo el trayecto recorrido por él en esta ciudad, así como en el aeródromo, al llegar de París, ha sido objeto Lindbergh de estruendosas ovaciones por parte del inmenso público que le esperaba.

Esta noche se celebra en el Aero Club un gran banquete en su honor.

### La última oferta hecha a Lindbergh.

PARIS, 29.—La última y más tentadora oferta que se ha hecho a Lindbergh es la de la Universal Picture Corporation de los Estados Unidos, que le ha ofrecido 700.000 dólares por un contrato de un año. El aviador, antes de contestar, ha consultado telefóricamente a mister Harry Knight, de San Luis, que es el principal subvencionador del "raid" Atlántico.

### UN RADIOGRAMA DE DE PINEDO

LONDRES, 29.—De Pinedo ha dirigido desde el barco "Superga" el siguiente radiograma al "Seculo", de Lisboa:

"El "Santa María Segundo" amaró junto a un velero portugués a consecuencia de fortísimos vientos contrarios durante todo el traspaso del viaje, ocasionando un consumo de esencia mayor que el que había previsto, impidiéndome alcanzar las Azores, después de un ciclón que puso en peligro el aparato. Este prosigue su viaje a Horta, remolcado por el vapor italiano "Superga", que encontramos en la mañana del día 26. Siento gran satisfacción en poder manifestar mi reconocimiento a la tripulación del "Infanta Sagres", que demostró gran competencia técnica. Saludos cordiales."

### PARA LAS FAMILIAS DE NUNGESSER Y COLI

#### Una suscripción norteamericana.

PARIS, 29.—La colonia norteamericana residente en París ha constituido un Comité para abrir una suscripción que alcance un millón de francos, a beneficio de la madre de Nungesser y familia de Coli. Ayer se recaudaron ya 350.000 francos; de esta cantidad corresponden 5.000 dólares al señor Vandervilt.

### EL CIRCUITO PARA LA COPA BREGUET

LE BOURGET, 29.—Ayer tarde, a las 18 h. 29 m. 3 s. ha llegado a este aeródromo el teniente Donne, dando por terminado su cuarto y último circuito para la Copa Breguet; ha cubierto el recorrido en 5 h. 53 m. 53 s., o sea con una velocidad horaria de 168 kilómetros. Ha sido clasificado, provisionalmente, en primer término para dicha copa.

## Las relaciones rusobritánicas

### El contenido de la nota inglesa.

LONDRES, 29.—En la nota que ha sido entregada al encargado de Negocios de los Soviets, el Gobierno británico declara considerarse totalmente desligado de las obligaciones inherentes al acuerdo comercial angloruso, y pide que tanto el jefe de la Delegación comercial soviética en Londres como sus colaboradores abandonen el territorio inglés.

Sin embargo, el Gobierno británico declara hallarse dispuesto a permitir que un determinado número de empleados de la Sociedad Soviética Arcos, cuyos nombres serán precisamente comunicados por él, siga residiendo en la Gran Bretaña, para continuar las operaciones lícitas de la expresada Sociedad.

En fin, el Gobierno decide que, por los motivos ya enunciados anteriormente, no puede mantener por más tiempo las relaciones diplomáticas con el Gobierno de Moscú, e invita al encargado de Negocios Soviéticos a salir de Inglaterra, con el personal a sus órdenes, dentro de un plazo de diez días.

La nota añade que los representantes británicos en Rusia serán inmediatamente llamados a Inglaterra, y pide que el Gobierno de los Soviets les conceda las facilidades necesarias para que regresen a su país.

La nota termina diciendo que, por su parte, el Gobierno británico dará toda clase de facilidades a los representantes diplomáticos y comerciales rusos para salir del territorio británico.

### La marcha de los funcionarios soviéticos

LONDRES, 29.—El "Yushar", que debía zarpar anoche de Londres, llevando a bordo varios funcionarios soviéticos, no saldrá hasta el martes próximo.

### Noruega representará a Inglaterra en Rusia.

LONDRES, 29.—Un telegrama de Oslo anuncia que, a petición del Foreign Office británico, Noruega será encargada de velar por los intereses británicos en Rusia.

En White Hall no se afirma ni se niega la veracidad de esta información.

Hasta ahora sólo han salido unos diez funcionarios rusos con destino a Moscú.

La Policía continúa montando la guardia ante la puerta de la Embajada de los Soviets.

Hoy se ha fijado un aviso en la puerta de Soviet's House anunciando al público que el Consulado general de la Unión de Repúblicas Socialistas y Soviéticas está cerrado.

### Manifestaciones tumultuosas en Leningrado.

PARIS, 29.—Comunican de Helsingfors a los periódicos que, según informaciones de Leningrado, se producen numerosas manifestaciones tumultuosas en los alrededores del Consulado británico.

Por otra parte, se registra gran actividad en los centros militares y navales, especialmente en Cronstadt.

## Un paseo por Bangkok

### La ciudad de las cien pagodas.

El río Me-nan, que desciende de las montañas chinas, antes de desembocar en el Indico atraviesa y divide en dos partes la hermosa ciudad de Bangkok, que tiene más de 80.000 habitantes, y es la capital de Siam desde el año 1778.

El barrio más importante es el que queda a la izquierda del río: las pagodas, las casas de barnizadas tejas y el Palacio Real con sus torres y doradas flechas, que parecen dominar la población, ofrecen un aspecto de lo más pintoresco.

Sobre el Me-nan se deslizan millares de barcas; domina el fondo del cuadro un monumento gigantesco rodeado de torres, cuyos colores, amarillos, azul y rosa, centellean bajo los rayos del sol.

Entre los muchos edificios de la población descuella uno soberbio: el Vat-Cheng, la pagoda más antigua de Bangkok, cuyos mosaicos, ornamentos dorados y finas esculturas le dan un aspecto grandioso, a pesar del irreparable estrago de los años.

El mercado Talat-Noi, consiste en una serie de pasillos estrechos formados por filas de puestos donde pueden adquirirse los objetos más variados. Una curiosa y mezclada muchedumbre se ve en ese limitado espacio: siameses, chinos, anamitas y europeos; unos, a comprar; otros, a vender; van y vienen atolondrados de un lado a otro.

Todas las mercancías se hallan allí reunidas, y son ofrecidas a europeos y siameses.

El mercado cambia sucesivamente de nombre: El Vat-Kohf es donde los indios venden los productos de su país; el Talat-Sempeng, en cuyas tiendecillas puede comprarse, al lado de las legumbres, nidios de golondrinas, muebles incrustados de nácar y bibelots de cobre y plata; está a cargo de los chinos, y es el paseo predilecto de los europeos.

El último mercado es el Talat-Van-Samplun, donde se puede comprar gran cantidad de Budas, en cobre dorado, sentados, con las piernas cruzadas y las manos juntas. Hay también cajas para perfume de plata cincelada y otros objetos de arte, algunos de gran mérito artístico.

En los teatros populares, la función consiste en un escenario al aire libre, sobre el cual, mujeres jóvenes, muy empolvadas, y vistiendo trajes bizarros, interpretan una pantomima mezclada con gritos y cantos. Las actrices llevan en la cabeza grandes gorros puntiagudos imitando las pirámides de las pagodas; los actores llevan caretas grotescas. Una banda de música golpea constantemente sobre tambores y "gongs" de cobre.

No hay que confundir, sin embargo, estas representaciones públicas con las del teatro Real, que suelen estar bien organizadas.

Para formar idea del "Nend-Road", hay que atravesarlo de noche, cuando los habitantes salen de sus casas por el calor; se les ve extendidos sobre hamacas o en el suelo, para respirar el aire fresco de la noche; así duermen hombres, mujeres y niños, todos confundidos.

En verano, se abren restaurantes y kioscos nocturnos, donde se venden pasteles, frutas, refrescos y helados; es peligroso para los europeos aventurarse por las calles a estas horas tan avanzadas, pues se exponen a caer en un hoyo o a tomar un baño de barro, en las muchas lagunas que abundan en aquellos barrios.

La pronunciación de la lengua siamesa es difícilísima; cada palabra tiene, como en chino, sonidos diferentes, que varían por completo su significado.

Los juegos de los niños indígenas son el peón, la pelota y las cometas, éstas últimas son las más divertidas; también se complacen en ver luchar toda clase de bichos, para lo cual cogen peces, grillos y saltamontes.

La población real en Bangkok está situada sobre la orilla del río, y rodeada de una alta muralla almenada; es verdaderamente una perfecta ciudadela, que encierra el Palacio Real, los cuarteles, magníficas pagodas, y cuadradas de elefantes reales.

Ofrece un gran contraste con el resto de la población hasta el punto de creerse en un mundo completamente distinto.

La pagoda de Vat-Phza Kéo, es la preferida del Monarca siamés, es la más hermosa e importante de Bangkok; se duda haya en el mundo templo alguno que pueda compararse con éste.

Es un conjunto admirable de terrazas, pedestales, pirámides con flechas doradas, o de oro, mosaicos de porcelana, ladrillos esmaltados, y estatuas de animales fantásticos de todos tamaños. En

interior del templo se hacían estatuas de Buda de oro y plata, floreros de porcelana de todos colores, y lámparas de diversas formas. A la entrada se ven dos estatuas que chocarían menos en una avenida de París, que en la confusa ciudad asiática; en efecto, nada tienen de orientales; representan la Primavera y el Invierno; fueron donadas por Luis XIV.

No lejos de la pagoda Vat-Ahra-Keo, se halla la de Vat-Poh; es de una extensión considerable; está formada por cuatro torres cónicas de gran altura, recubiertas las unas de cuadrados de esmalte azul, y las otras de porcelana roja. Se conserva en este templo el célebre Buda acostado, que mide 50 metros de largo; duerme en la paz y la calma, apoyando la cabeza sobre un brazo gigantesco.

El pabellón chino de Bang-Ahe-Ju, situado sobre el Me-nan, es la residencia veraniega de los Monarcas.

Al presente, para los civilizados indígenas, el elefante blanco, no es sino un recuerdo. Antigüamente, cuando se encontraban un elefante de las condiciones requeridas, se enviaba un mensajero para comunicar la noticia al jefe de los manelanes más próximos.

El que había tenido la suerte de capturarlo era exento de pagar contribución real, y recibía tantas piezas de oro, cuantas veces pudiera tirar de una cuerda al alcance de su mano.

A unos 70 kilómetros de Bangkok, se encuentra la famosa ciudad de Ayuthia, cuya visita dejamos para otra ocasión.

MUGUET

Los sucesos

EN MADRID

Cae por el hueco de una escalera y se mata.

En una casa en construcción de la calle de Montesa esquina a la de Padilla, se cayó ayer por el hueco de la escalera el jornalero de veintinueve años Manuel Fernández Mata, chocando horriblemente su cuerpo contra el suelo.

Conducido rápidamente por las personas que se percataron de la terrible desgracia, a la Casa de Socorro de la Fuente del Berro, a pesar de los esfuerzos de los facultativos de guardia, falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento, a consecuencia de las tremendas heridas que presentaba en la cabeza y otras partes del cuerpo.

El Juzgado de guardia se presentó en la Casa de Socorro, practicando las diligencias de rigor y ordenando la conducción del cadáver al Depósito judicial.

Los atropellos de ayer: En la Avenida de la Plaza de Toros.

Ayer tarde, el automóvil número 21.748 de la matrícula de Madrid, que iba conducido por el chófer Adolfo González, habitante en la calle de José María Roquero, arrolló, en la Avenida de la Plaza de Toros, a Cruz Magarra Sánchez, de treinta y tres años de edad, domiciliado en la ribera del Manzanares, número 25, causándole diversas lesiones, de las que tuvo que ser asistido en una clínica próxima, donde fué calificado su estado de pronóstico reservado.

El joven de dieciséis años Toribio López Martín, que vive en la calle de Fuenarral, 116, tienda, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado, y que se las produjo al ser atropellado en la calle de Rodríguez Sampedro por el automóvil del servicio público número 22.594, de la matrícula de Madrid, guiado por Joaquín López, domiciliado en Marqués de Urquijo, 12.

El chófer fué detenido.

Arrollado por un tranvía. En la calle de la Princesa, frente a la de Rodríguez Sampedro, en el sitio donde están instalados los puestos de la verbena, fué atropellado ayer por el tranvía número 446, disco 41, el joven de veinticuatro años Manuel Torno Martín, domiciliado en la calle del Tesoro, número 13.

Conducido a la clínica de urgencia de la calle de Gaztambide, el médico de guardia, doctor Gómez Pallette, le curó de las siguientes lesiones: una herida incisa en la región mastoidea, fuertes contusiones en la región escapular derecha, una contusión en la región dorsal y múltiples erosiones en la cara, calificando su estado de pronóstico reservado.

Lesionado de golpe de balón.

En las inmediaciones de la Plaza de Toros, y mientras presenciaba un partido de fútbol, cayó un balón sobre Francisco Paredes García, residente en Lucena (Córdoba), y Antonio Barrera, domiciliado en Carabanchel Bajo, y al golpe resultaron lesionados, teniendo necesidad de ser asistidos en la Casa de Socorro, donde fué calificado su estado de pronóstico reservado.

Caidas graves.

En la estación del "Metro" de Gran Vía se cayó ayer casualmente el joven de veintiocho años Ramiro Alvarez Bobes, domiciliado en la calle de Pontejos, número 3, primero, produciéndose diversas lesiones.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistido de heridas en la cabeza, que fueron calificadas de graves por los facultativos de guardia.

El lesionado pasó al Hospital de la Princesa.

El anciano de setenta años Horacio Garcés Alvarez, que vive en la calle del Peñón, número 42, se cayó en la escalera de su casa, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de lesiones, que fueron calificadas de graves, en distintas partes del cuerpo.

Por coger un nido sufre una descarga eléctrica.

En el camino de Alcorcón subió a un poste de conducción eléctrica, para coger un nido, un muchacho de diecinueve años, llamado Justo Fernández Vega, domiciliado en la calle del General Ricardos, 57. Cuando ya iba a apoderarse del nido, sin duda tropezó con los alambres, recibiendo una descarga y cayendo al suelo.

Recogido por algunos transeúntes, fué conducido a la Casa de Socorro de Carabanchel Alto, donde fué asistido de conmoción cerebral y lesiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Después de la primera cura fué conducido, con toda clase de precauciones, al Hospital Provincial.

Quemaduras graves.

En la calle de la Peña de Francia, número 2, donde habita con sus padres, le cayó al niño de veintitrés meses Santiago Pérez Vargas chocolate hirviendo de una chocolatera, produciéndole diversas quemaduras, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, donde los médicos diagnosticaron las quemaduras de segundo grado.

Un hombre gravemente herido.

En el paso a nivel que hay en el vecino pueblo de San Fernando de Jarama, el automóvil número 16.463 de la matrícula de Madrid arrolló ayer a Andrés del Olmo, de treinta y cuatro años, domiciliado en Madrid en la calle de Fuencarral, 94.

En el mismo automóvil causante de la desgracia fué conducido el lesionado a Madrid, siendo asistido en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, donde se le curó de lesiones que fueron calificadas de graves.

El conductor del vehículo se llama Juan Asunción Martín, habitante en la calle de Andrés Borrego, 9.

Se cae del tren y se lesiona gravemente. Al pasar ayer tarde por la estación de Pozuelo el tren tranvía de Avila, se cayó del mismo a la vía el niño de trece años David Castillo López, domiciliado en Madrid en la calle del Divino Pastor, número 15, produciéndose lesiones en la cabeza y otras partes del cuerpo.

En el Gabinete médico de la estación del Norte, adonde fué asistido, se le apreciaron lesiones que fueron calificadas de graves.

EN PROVINCIAS

Un niño de dos meses, con quemaduras graves.

VALENCIA, 29.—En la calle del Doctor Yuste, el matrimonio Vicente Sorní y María Andami dejó una bujía encendida en la mesa de noche junto a la cuna de un hijo de ambos, de dos meses de edad. Se prendió fuego el mosquitero de la cuna y ardió también las ropas. El matrimonio despertó sobresaltado, y ambos se lanzaron a apagar el fuego. Sufrieron quemaduras leves. El niño se halla en grave estado.

Herido de gravedad al disparar cohetes.

VILLAVICIOSA, 29.—Jesús Castelles Obaya, cuando se hallaba disparando cohetes, al hacerle una explosión le causó quemaduras en la cara, de carácter grave.

Repentino fallecimiento.

VALLADOLID, 29.—El alumno de la Academia de Caballería don Francisco Muguero, que se hallaba en prácticas en el pinar de Antequera, se sintió atacado de neumonía, y trasladado a Valladolid, murió en la enfermería de la Academia, rodeado de sus familiares, que llegaron rápidamente desde Madrid.

Los falsificadores de Alicante.

ALICANTE, 29.—Ha regresado a Madrid la Policía, que vino con motivo del descubrimiento de la fábrica de moneda falsa.

El juez ha decretado la prisión de los metalúrgicos murcianos José López Bañón y José Ramón Delgado y del dueño de la cueva de Hondón de las Nieves, donde fué hallada la maquinaria.

Incendiaros detenidos.

BURGOS, 29.—La Guardia civil de Salas ha detenido a los jóvenes de dicho pueblo Alejandro Santamaría y Víctor Martínez, por haber incendiado una tenada en término de Fuente Peral, propiedad de varios vecinos de Terrazas.

EL MITIN DE AYER

La propaganda sanitaria

Ayer domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en el teatro de la Zarzuela, con gran concurrencia, un nuevo acto de higiene social.

Hicieron uso de la palabra el doctor Navarro Fernández, las señoritas Irene Morante, Hildegart Rodríguez y "Regina", doña Aurora Rodríguez y los señores Marín, Izquierdo, González del Acebo, Escobar, Teixeira, Feseta, Arroyo, Acebedo y Sanz.

También hablaron la señorita Micaela Rabaneda y doña Josefina Pons.

Hizo el resumen de los discursos, con elocuentes palabras, el ex subsecretario don Práxedes Zancada, que presidió el acto.

Los deportes

Fútbol: Victoria de España sobre Portugal por 2-0.

Ante la Real familia y con imponente lleno se jugó ayer tarde en el campo del Stadium, de esta corte, el encuentro entre los equipos de Portugal y España, que estaban formados:

España (jersey rojo y pantalón azul).—Eizaguirre; Perelló, Garrobé; Regueiro, Molina, Carulla; Gonzalito, Valderrama, Oscar, Polo y Sagi.

Portugal (jersey blanco y pantalón negro).—Roquete; Pinho, Vieira; Figueiredo, Augusto, César; Liberto, Joao dos Santos, Tavares, Soares y José Manuel. Arbitró Mr. Crew.

En la primera parte nada saliente hubo que pueda ser reseñado, señalándose la actuación de Regueiro, Carulla y Molina de los nuestros, y la acometividad de la línea de ataque lusitana, y de ella, Juan Manuel.

En el segundo tiempo se logran los dos tantos de España. El primero, debido a una buena jugada de Oscar, que finaliza Polo. Faltando dos minutos para terminar, se obtiene el segundo, conseguido por Sagi y Valderrama.

El partido de Italia: Derrota de España por 2 tantos contra ninguno de nuestro equipo.

BOLONIA, 30.—Ayer se jugó este partido en el Stadium, venciendo el once italiano por dos a cero.

El equipo español se alineó sin Piera y Samitier, substituyendo Echeveste a Félix Pérez.

Italia mereció la victoria por su mejor juego, y marcó un tanto en cada tiempo.

Carreras de caballos.

He aquí el resultado de las celebradas ayer tarde en el Hipódromo de la Castellana:

Primera carrera.—Premio Hellepoat (civil-militar "handicap"), 1.250 pesetas, 1.600 metros:

1.º "Hábil"; 2.º "Campilán"; 3.º "Zephyr".

Apuestas: ganador, 10,50 pesetas.

Segunda carrera.—Premio Lore Toki, 2.500 pesetas, 800 metros:

1.º "Carabanchel"; 2.º "Las Fraguas"; 3.º "Lonja".

No colocado, "Loquillo".

Apuestas: ganador, 18 pesetas; colocados, 6 y 5,50.

Tercera carrera.—Premio Hortaleza (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.600 metros:

1.º "Labrador"; 2.º "Noja"; 3.º "Grand Place".

No colocados: "Oracle", "Rochers Rouges", "Tom Pouce".

Apuestas: ganador, 13,50 pesetas; colocados, 9 y 11.

El ganador no fué reclamado.

Cuarta carrera.—Premio Choix de Roi, 3.000 pesetas, 1.800 metros:

1.º "Viva mi niña"; 2.º "Ivars" (Leforestier); 3.º "Ilusión" (Belmonte).

Apuestas: ganador, 8 pesetas.

Quinta carrera.—Premio Titanic ("handicap"), 5.000 pesetas, 2.200 metros:

1.º "Pinocho"; 2.º "L'Eneo"; 3.º "Go and Win".

No colocado, "Martineti".

Apuestas: ganador, 17 pesetas; colocados, 8,50 y 11,50.

Los bandidos mejicanos atacan a un tren

La guardia se rinde, dejando desamparados a los viajeros.

LIVERPOOL.—Entre los pasajeros llegados a este puerto en el vapor "Minnedosa", el conocido metalúrgico Mr. Th. Watson, con su señora e hijo de Great Longstone Derby Shire.

La familia Watson está dando la vuelta al mundo y han relatado un episodio recientemente ocurrido entre Guadaluajara y Méjico, del que fueron víctimas.

Hallándose a las ocho y media cuando en un Pullman, sintieron una violenta sacudida producida por el descarrilamiento de la máquina, causada por un desperfecto intencionado hecho en la vía por los bandidos que campan en aquella región.

Inmediatamente sintieron silbidos de balas y estruendo de vidrios rotos, y vieron que la ebánistería del coche quedaba convertida en una criba. A una orden de uno de los viajeros, los demás se tumbaron en el suelo, como medida de precaución.

A pesar de la situación angustiosa, todas las señoras obedecieron a las órdenes sin que una sola sufriera un ataque de nervios, haciendo sospechar que los reservan para momentos de menos peligro.

La guardia militar del tren, compuesta por sesenta soldados, respondió al fuego con una timidez que no hablaba muy en favor de su arrojo y espíritu guerrero. Después de una hora de fuego por ambas partes, los bandidos, en número de 300, a caballo, corrían a lo largo del tren, invitando con sus gritos a que se rindieran los viajeros.

Los heroicos defensores del tren no esperaron otra cosa para rendirse, dejando desamparados a las mujeres y niños que viajaban en el tren.

Después de hacer prisioneros a los soldados, los bandidos penetraron en el convoy armados de fusiles, pañales y revólveres, obligando a los viajeros a que les entregaran joyas, relojes, dinero y

cuantos objetos de valor llevaban encima.

A medida que desvalijaban a cada viajero, los hacían salir custodiados por fuerza armada. En medio de la angustiosa situación se vieron escenas verdaderamente cómicas, producidas por el pánico de los viajeros.

Entonces se oyó a lo lejos el pitido de una locomotora, y los bandidos, al darse cuenta de que se trataba de un tren militar, se apresuraron a recoger su botín, y montando en sus caballos emprendieron una fuga precipitada.

Las fuerzas recién llegadas socorrieron a los viajeros, haciéndoles objeto de cuantos auxilios y atenciones fueron necesarios.

Terminó Mr. Watson haciendo un cálido elogio de las mujeres que viajaban en el tren, cuya serenidad y valor contribuyeron no poco a evitar mayores males, dado la aptitud de los bandidos asaltantes.

BENZO-CINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

El cometa de 1927

Su influencia en las cosechas.

El director del Observatorio de Bourges, abate Th. Moreno, ha publicado el siguiente artículo a propósito del cometa cuya visita se anuncia para este año.

"Al tener noticia de que un cometa debe visitarnos este año, son varios los lectores que me han consultado; lo cual pudiera suponerse para que les proporcione un suplemento de datos sobre el astro cabelludo descubierto por Pons, sino por otras dos razones.

—¿Debemos temer a ese cometa?—se me pregunta ante todo.

En modo alguno: ciertos astrónomos americanos habían divulgado la noticia de que la Tierra, durante la noche del 27 de junio, atravesaría la cola del cometa, de donde deducían la amenaza de asfixia para la pobre humanidad.

La noticia era inexacta. Desde entonces hemos tenido tiempo suficiente para concretar la situación del astro "terrible"... Pues bien; el cálculo ha revelado que en vez de pasar por entre el Sol y nosotros, cual se había dicho en un principio, la cabeza del cometa estará situada detrás de nosotros, con relación al astro del día, a una distancia de 5.890.000 kilómetros.

Como por otra parte las colas de los cometas están siempre situadas al lado opuesto al Sol, la del astro Pons-Winnecke se encontrará muy lejos de nosotros y no podrá ni rozarnos.

Pero—me escriben—si el cometa no puede hacernos daño, ¿tendrá alguna influencia bienhechora sobre nuestras viñas y nuestras uvas?

"Año de cometa, año de buen vino", dice un antiguo proverbio.

¿En qué se funda este aserto? He indagado, y creo que se remonta al año 1811. En efecto, aquel año apareció un enorme cometa, que Flauguerques descubrió en Viviers el 26 de marzo. Poco después el astro flameaba sobre el horizonte y se hacía visible para todo el universo.

Los rusos vieron en él el presagio de la gran guerra de Napoleón contra su Imperio; pero en Francia se asoció la presencia del cometa con una excepcional cosecha de vino, y el "vino del cometa" fué proverbial.

En el año 1812 el hermoso cometa volvió, al pasar por su perihelio, a ser visible; pero el tiempo fué muy inclemente, y los agricultores, que esperaban tener una buena cosecha, especialmente de vino, quedaron chasqueados.

No me cansaré de repetirlo: nuestra climatología depende del Sol; él es el que madura nuestro trigo y nuestras uvas. William Herschell ya había sospechado en 1801 que los años que carecían de manchas solares eran de cosechas pobres. Un siglo después que él, recogí el problema, y en una serie de estudios publicados en 1901 demostré en la gran revista científica "Cosmos" que la producción del trigo en el mundo sigue paso a paso la curva de las manchas solares, o, mejor dicho, de la actividad solar en general, ya que las manchas sólo tienen carácter accesorio. Entonces se me ocurrió relacionar la curva de las manchas con la de la cosecha de vinos en Francia.

Pues bien; las dos curvas coinciden de un modo extraordinario; año de manchas, año de vino.

No sería, pues, extraño, que en el presente año, y aun en el siguiente de 1928, hubiese una buena cosecha de vinos.

Ahora, el aspecto cómico del asunto estriba en que recientemente un joven doctor en Medicina anunciaba que acaba de descubrir una relación entre las manchas solares y la producción del vino en Francia. Esa noticia sensacional ha sido repetida por todos los diarios, cuyos cronistas me han producido el efecto de que habían descubierto las Américas.

Y, sin embargo, no es por no haber dado gran publicidad a la relación que hallé: artículos, revistas, conferencias; he empleado todos los medios de publicidad y vulgarización.

Gacetillas teatrales

LARA.—Todas las tardes a precios populares, butaca 2,50, y por las noches, a precios de diario, butaca 5 pesetas, se representará la graciosísima comedia "Una noche de primavera, sin sueño", una de las más sobresalientes creaciones de esta notable Compañía, y de los mayores éxitos de risa de la presente temporada.

Se despachan localidades en Contaduría.

ESLAVA.—"Las castigadoras", triunfantes, siguen llenando todas las localidades y repitiéndose la partitura del maestro Alonso. Pero el verdadero atractivo del espectáculo son las 50 mujeres, muy guapas y admirablemente vestidas (por decir algo) que alegran el ánimo del espectador más misántropo y reconcilian, si no con toda la "humanidad", por lo menos con toda la "feminidad" al más misógino. Todos los días se representan, a las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos.

EL SUCESO DE MAÑANA.—Ya se comenta por todo Madrid y es el estreno en Romea de un delicioso cuplé que vestirán ricamente Laura y Victoria Piniellos.

Éxito de éxitos, "Las inyecciones" y "El curiosógrafo".

DESPEDIDA DE PASTORA IMPERIO.—La incomparable estrella de los grandes sucesos se despiden en Maravillas, mañana mates, con un programa excepcional.

Sigue triunfando con éxito jamás igualado la formidable orquesta Bianco-Bachicha.

Si quiere ver rizar el rizo a Ramper, en su magnífico biplano, vaya a Maravillas.

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando para la iglesia y archidiócesis de Santiago al R. P. don Zacarías Martínez, obispo de Vitoria.



Permisos de verano a los cuotas

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una Real orden que dispone que se concedan permisos desde 1.º de junio al 31 de agosto próximo a los soldados y clases del servicio reducido actualmente en filas que lo soliciten, siempre que no pertenezcan a las unidades expedicionarias de África, por la totalidad o parte de los meses señalados, quedando obligados al terminar los permisos que disfruten a servir lo que les reste para completar los nueve meses de dicho servicio, toda vez que el permiso concedido no les servirá de abono, debiendo ser sufragados por los interesados los gastos de ida, regreso e incorporación en caso de ser llamados y demás generales de todas clases que el disfrute de este beneficio proporcione, y que dichos permisos cesarán para aquellos que con arreglo a las disposiciones vigentes les corresponda cubrir bajas en las unidades expedicionarias de África, o, si las necesidades del servicio así lo aconsejan, para todos o determinados Cuerpos.

Las sesiones de Bolsa

Se ha dispuesto que durante los meses de junio a septiembre no celebren sesión los sábados las Bolsas de Madrid y Barcelona.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELº 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

El jefe del Gobierno en Medina del Campo

Mitin en la plaza de la Constitución.—El general Primo de Rivera anuncia la convocatoria de una Asamblea Nacional.

MEDINA DEL CAMPO, 29.—Estuvo en esta, inaugurando una lápida a él dedicada, en el castillo de la Mota, y las obras de la traída de aguas de esta ciudad, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

En la plaza de la Constitución se celebró un mitin, y en él el Gobierno pronunció un breve discurso en presidente del Consejo.

Dos fueron los puntos más salientes del mismo. El primero fué afirmar que brevemente será convocada una Asamblea constituyente, en la que todos sus miembros serán nombrados directamente por el Gobierno, y que en esa Asamblea será en la que se preparará la nueva estructuración de España.

La otra fué el que hacía votos a Dios para que dentro de tres años se pudieran reunir nuevamente en la misma plaza de la heroica ciudad de Medina del Campo, para celebrar un acto tan importante como el de hoy y con el mismo carácter.

Dedicó grandes elogios a la labor que las Uniones Patrióticas vienen desarrollando. A las nueve de la noche se celebró en el balneario un banquete, al final del cual y tras de hablar varios oradores, el general Primo de Rivera hizo uso de la palabra.

Después de hacer relación histórica entre Medina del Campo y la Reina Católica, dijo que por todas partes se estaba poniendo de manifiesto cómo el espíritu religioso era el que elevaba y agigantaba a los pueblos, y que la prueba estaba en que muy recientemente un verdadero héroe del aire, al acometer la gigantesca empresa de cruzar el Atlántico desde América a Europa, había bautizado a la aeronave con el nombre de "El Espíritu de San Luis".

A la una de la madrugada salió el jefe del Gobierno para Madrid.

Casa Real

Con motivo del santo del infante don Fernando, la Corte vistió de media gala. El palacio del infante se vió visitadísimo.

Entre las audiencias recibidas hoy por Su Majestad el Rey, figuró el embajador de la República Argentina y el marqués de Cavalcanti y señora.

Esta mañana estuvo cumplimentando al Monarca el coronel jefe del Tercio señor Millán Astray.

El señor Dómine, gerente de la Compañía de Navegación Trasmediterránea, envió al Rey 25.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Sociedad Amigos del Niño

Una Comisión de la Sociedad Amigos del Niño, ha visitado al director general de Sanidad para darle cuenta de los preparativos de organización del Congreso Iberoamericano del Niño, que se celebrará en Sevilla en la primavera de 1929.

El director encontró muy acertada la iniciativa y formuló los más felices augurios para su realización.

Prometió acompañar a la Comisión de Amigos del Niño, que en breve visitará al ministro de la Gobernación con el mismo objeto.

Colegio de Doctores de Madrid

La décimotercera conferencia del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid sobre la personalidad de Menéndez Pelayo, estará a cargo del señor don Eugenio D'Ors, miembro de la Real Academia Española, quien disertará el miércoles, día 1 de junio, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Real Academia de la Historia (León, 21), desarrollando el tema: "La filosofía de Menéndez Pelayo".

La Ciudad Universitaria

Nota oficiosa.

El ministro de Gracia y Justicia ha entregado hoy en la Intendencia de la Real Casa un cheque por valor de 64.300 pesetas a cuenta de la cantidad recaudada entre los funcionarios, empleados y auxiliares de las carreras civiles del Ministerio expresado, contribuyendo cada uno con la cuota máxima de cinco pesetas, para la realización del proyecto de Ciudad Universitaria, iniciado por S. M. el Rey.

En esa cantidad no están incluidas 2.402,15 pesetas que los funcionarios de Barcelona ingresaron directamente en la cuenta de la Junta Constructora. Lo recaudado, pues, hasta ahora suma 66.702,15 pesetas, pero quedan aún pendientes de realización otras cantidades suscritas que serán entregadas, cuando se reciban, al intendente de la Real Casa, con todas las listas de los suscriptores.

Por otra parte, al enterarse en algunos establecimientos penitenciarios, los reclusos, de la suscripción que realizaba el Cuerpo de Prisiones, efectuaron entre ellos una cuestación a la que han dejado de contribuir muy pocos. Con cuotas muy modestas reunieron 2.303,85 pesetas, que hoy han sido entregadas, mediante otro cheque, por el ministro de Gracia y Justicia, al intendente de la Real Casa, encomiando como merece el rasgo de los penados.

San Fernando y el Cuerpo de Ingenieros

Actos diversos.

Los Ingenieros militares han conmemorado hoy la festividad de su Patrón, San Fernando, con diversos actos.

En el cuartel del regimiento de Radio-telegrafía, se dijo una misa de campaña, asistiendo, entre otros, los generales Weyler y Martínez Anido.

El general Weyler distribuyó varios premios entre las clases y soldados que más se distinguieron.

Los concurrentes se trasladaron a la iglesia del Corazón de María, donde, costeada por las damas de la Asociación de San Fernando se celebró una misa cantada.

Asistieron a ella el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Las tropas han sido obsequiadas con rancho extraordinario.

Esta tarde se celebró una función en el Circo, a la que asistió el infante don Juan, soldado del regimiento de Ferrocarriles.

En el cuartel de la Montaña también se celebraron misa y varios actos, asistiendo el jefe del Gobierno.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 29

Table with 3 columns: Description, Value, and Date. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior' and 'Serie F de 50.000 pesetas nominales'.

Table with 3 columns: Description, Value, and Date. Includes items like 'Obligaciones del Tesoro' and 'Deuda ferroviaria'.

Table with 3 columns: Description, Value, and Date. Includes items like 'Acciones. Valores industriales' and 'Banco Hipotecario de España'.

Table with 3 columns: Description, Value, and Date. Includes items like 'Ferrocarriles' and 'Madrid a Z. Alicante (acciones)'.

Table with 3 columns: Description, Value, and Date. Includes items like 'Valores extranjeros' and 'Banco del Río de la Plata'.

Table with 3 columns: Description, Value, and Date. Includes items like 'Moneda extranjera' and 'Francos'.

DE BERLIN

El embajador de España presenta sus cartas credenciales

Las maniobras bursátiles.

BERLIN, 29.—Con el ceremonial acostumbrado, ha entregado sus cartas credenciales al presidente del Reich, a quien acompañaba el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, el nuevo embajador de España en esta capital, señor Espinosa de los Monteros, quien pronunció un discurso que fué contestado por el mariscal Hindenburg.

En un discurso pronunciado en Stettin el director del Banco del Imperio protestó contra las maniobras de especulación en Bolsa, que han hecho perder recientemente a la Banca del Imperio 1.000 millones de marcos en divisas.

La situación en Nicaragua

Un oficial norteamericano mata a un general liberal.

LONDRES, 29.—El capitán norteamericano William Richards mató de un tiro al general de las fuerzas liberales nicaragüenses don Francisco Sequera Cabrilla, en la ciudad de León.

El suceso ocurrió en la calle, en un momento en que las fuerzas liberales mostrábase agitadas con motivo de la orden de desarme circulada estos días.

Los norteamericanos alegan que el general estaba embriagado y que salió del Club disparando un revólver al aire. El capitán Richard dice que se vió obligado a disparar para defenderse.

El suceso ha causado sensación en Nicaragua, y en Norteamérica se da a éste gran trascendencia. A las manifestaciones de protesta de los países centroamericanos se une la Prensa liberal norteamericana, pidiendo que sea sometido el capitán Richards a un Tribunal militar.

El general Sequera era uno de los principales jefes liberales.

De Marruecos

NOTICIAS OFICIALES

El comunicado de ayer.

El facilitado en la madrugada de ayer dice así:

"Sin novedad en la zona de nuestro Protectorado. Continúa la entrega de armamento, habiéndose recogido en el día de ayer cincuenta y cinco fusiles."

El parte de hoy.

Hoy publica "El Noticiero del Lunes" el siguiente comunicado:

"En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"Según comunica el general en jefe desde Yebel Terricha, primero, y después desde Ankud, se ha realizado la operación proyectada en la cabila de Beni Ahmed, ocupando el teniente coronel Capaz, con sus fuerzas, el zoco El Telata, y una columna francesa Beni Maui, en la cabila de Guezaua. Las posiciones de Terricha comunican heliográficamente con las de Xauen.

Continúa con gran actividad el desarme, habiéndose cogido anteayer alrededor de cuatrocientos fusiles, y ayer, seiscientos setenta y dos."

Nuevos avances.

MELILLA, 29.—El grupo de reserva que manda el coronel Mola se encuentra entre Kalarharine y Bab-Majli.

La columna Capaz ocupó la divisoria del Yebel Teluarta.

Ambos están dedicados al desarme. Procedente de Torres de Alcalá ha llegado el buque hospital "Barceló", trayendo a bordo al teniente coronel de Melilla don Luis Tolivar y los alféreces de Cazadores don Francisco Cortés y don Emiliano Alvarez.

El temporal dificulta el desembarco

VILLA SANJURJO, 29.—El temporal ha vuelto a entorpecer las operaciones de desembarco en Punta Pescadores.

En vista de ello, los ranchos fríos que necesitan las columnas de Capaz y Mola se les remiten por tierra desde Villa Sanjurjo.

Las cédulas personales

En la sesión celebrada el sábado por la Comisión permanente de la Diputación provincial, se tomó el acuerdo de prorrogar el plazo para la adquisición de cédulas personales hasta el día 30 de junio próximo.

EL ARMA DEL PRESENTE

La proeza maravillosa

Los hechos llamados a ser históricos, demuestran a cada paso que hombres poco conocidos, se transforman repentinamente en héroes de renombre universal.

Ahora estamos frente a un éxito de la voluntad y del corazón el triunfo de la aventura se emancipa de la ciencia y la reemplaza con el valor. Tal vez eso sea la explicación del enardecimiento de la multitud que irrumpe por el aerodromo de Le Bourget y convierte en reliquias diminutas el avión de Lindbergh.

Los vuelos de Lindbergh eran unos de tantos. Un buen día realizó la travesía San Diego-Nueva York y mereció la atención de los profesionales. Hasta el 13 de mayo no se dijo nada de que pensase dar el salto Nueva York-París.

Sin flotadores, sin telegrafía sin hilos, sin barcos, con 2.000 litros de esencia, solo, muy a retaguardia del aparato, sin poder ver más que por medio de un periscopio, Lindbergh ha conseguido una velocidad superior a los 200 kilómetros, y eso durante treinta y tres horas y media, sin más testigo que su gata gris actuando de mascota, y sin otro aliento que el nacido en su propio corazón.

¿Soberbia de un hombre que lucha con la Naturaleza para darse el gusto de vencerla y aprisionarla? ¿Pensamiento madurado en las soledades que sigue una trayectoria definida y la da forma tangible?

Lo cierto es que aun cuando tal vez

el valor no sea sino coronación de un estudio científico anterior, la masa es aquél lo que ve. Instintivamente descubre el espíritu popular un mundo de posibilidades al ver cómo puede establecerse una ruta sobre el Atlántico. Los aviadores españoles y portugueses—una vez más en los descubrimientos va el alma ibérica en vanguardia—ya demostraron la posibilidad. Ahora Lindbergh la ha consolidado en circunstancias tales que se descubren horizontes nuevos, de amplitud sin límites, para la aviación.

Hace poco se llamaba a ésta el arma del porvenir. Tales y tantas son las hazañas que a diario se repiten que ya bien puede cambiarse la apelación y llamarla el arma del presente.

De provincias

El futuro arzobispo de Santiago.

VITORIA, 29.—La Prensa local recoge la noticia de que ha sido propuesto para ocupar la archidiócesis de Santiago de Galicia el obispo de Vitoria, padre fray Zacarías Martínez.

En honor de los asambleístas del Congreso de Prensa de Palma.

PALMA DE MALLORCA, 29.—Continuando los agasajos a los asambleístas del Congreso de Prensa, se ha celebrado una excursión a las cuevas de Manacer, en Porto Cristo. Ya en este lugar, la visita ha durado más de dos horas. Después de comer los excursionistas, visitaron el Museo Romano existente en Manacor y la Fábrica de Perlas de Imitación de dicha villa. Han emprendido el regreso a Palma anoche. Algunos de los asambleístas saldrán para la Península.

La crisis del plomo.

LINARES, 29.—Procedentes de Madrid, han llegado dos ingenieros designados por el ministro de Fomento para constituir la sindicación de fundidores de plomo, condición precisa para recibir auxilio del Gobierno y salvar la industria de la gravísima crisis que padece.

El homenaje a Cervantes.

MORA, 29.—El alcalde de El Toboso visitó esta población en viaje de propaganda cervantofílica. Quedó constituida la Junta local, en la siguiente forma:

Presidente, señor Lareimove; vicepresidente, señor Cuadrado; secretario, señor Fernández Contreras, y vocales: señores Pérez Gil, Campos García y Abad.

Banquete al infante don Carlos.

SEVILLA, 29.—En el pasaje de Oriente ha tenido lugar anoche el banquete ofrecido por el arquitecto argentino delegado de la Argentina en la Exposición Iberoamericana, don Martín S. Noel, en honor del infante don Carlos, de todas las autoridades, individuos del Comité y personalidades sevillanas.

Ofreció el acto el señor Noel, al que contestó el alcalde y pronunció breves palabras de cordialidad y afecto hacia la Argentina el infante don Carlos, diciendo al señor Noel que cuando regrese a su país, haga presente este afecto que España siente por la Argentina y los sinceros lazos de amistad y cariño que a ella nos unen.

Vista interesante.

PALENCIA, 29.—Terminó la vista de la causa seguida en esta Audiencia contra Fermín Díez por los delitos de asesinato, disparo de arma de fuego y tenencia ilícita de arma; cuyas sesiones han apasionado extraordinariamente a la opinión pública.

La prueba resultó favorable para el procesado, y la vista tuvo en ciertos momentos gran emoción.

La defensa sostuvo la irresponsabilidad del procesado, por haber delinquido en un momento de locura, sin libertad moral, cuya tesis desarrolló magistralmente.

La sentencia dictada condena al procesado a la pena de seis años.

Educación física femenina.

ZAMORA, 29.—Se ha clausurado el cursillo de educación física femenina, con asistencia de las autoridades y mucho público.

El director del Instituto, en representación del director de Enseñanzas Superiores y Secundaria, impuso a la inspectora de Primera Enseñanza, directora del cursillo, la cruz de Alfonso XII, que le ha sido concedida recientemente.

Banquete en la Embajada de los Estados Unidos

En la Embajada de los Estados Unidos se celebró anteanoche una comida en honor de Sus Majestades y la infanta doña Beatriz.

Entre los comensales, con el embajador y Mrs. Hammond, figuraban la infanta doña Beatriz de Orleans, el presidente del Consejo, duque de San Carlos, duque de Píohermoso, marqueses de Salamanca, príncipe de Hohenloe, duquesa de Dúrcal, conde de Romillo, marqueses de Triano, duques de Miranda y señorita de Miranda, duques de Algete, señor Creus, conde de Yebe, señorita de Lima, príncipe Godofredo de Hohenloe, príncipe Pío, príncipe Sforza, don Mariano Urzáiz, señor Blair y duque de Sanlúcar.

Después de la comida se organizó un baile, con la orquesta Los Ramallí, al que concurren personalidades del Cuerpo diplomático y de nuestra sociedad.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Próximo conflicto entre los socialistas y los fascistas.

GINEBRA, 29.—Se asegura que dentro de poco estallará un conflicto entre la delegación italiana y los representantes obreros sobre el asunto del problema de la libertad sindical inscrito en el orden del día.

La II Internacional Sindical de Amsterdam se levantará contra el fascismo, alegando que la libertad sindical prevista por el Tratado de paz firmado por Italia no existe en dicho país.

Los obreros afirman que el señor Mussolini ha suprimido el derecho a la huelga, ha creado el arbitraje obligatorio de la magistratura del trabajo y ha instituido el monopolio sindical en beneficio de las Corporaciones fascistas.

El delegado italiano hará por su parte notar que es mejor el sistema de Corporaciones que el de Sindicatos.

La Fiesta de la Flor

Se ha fijado para el día 10 de junio próximo la fecha de celebración de la Fiesta de la Flor.

ULTIMA HORA

Lindbergh, en Londres

El aviador, herido levemente en una mano.

LONDRES, 29.—Ayer, momentos antes de las seis de la tarde, llegó, procedente de Bruselas Lindbergh, con su aparato.

Una masa humana bloqueó el aparato, amenazando aplastarle. Lindbergh, por medio de un altavoz, suplicó a la multitud que no le rompiera el avión.

Al salir del Aerodromo, la multitud se agolpó al paso del coche, rompiendo los cristales de las ventanillas. Al querer proteger el rostro del embajador norteamericano que le acompañaba, Lindbergh se hirió en una mano.

Muchas mujeres y niños estuvieron a punto de ser pisoteados.

El aparato resultó con deterioros.

Varias informaciones

El jefe del Gobierno, después de asistir a varios actos celebrados por los Ingenieros en honor de su Patrón, San Fernando, acudió al Ministerio de Estado, donde recibió varias visitas, entre ellas la del gran rabino de Suecia, a don Ramón de la Sota y al cónsul de España en Bomlly, señor García Acuña.

Esta tarde, a las seis y media, se reúnen los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

El Soberano firmó varios decretos, entre ellos uno nombrando arzobispo de Santiago al padre Zacarías Martínez, obispo de Vitoria.

Bajo la presidencia del señor Aunós, se reunieron hoy el Comité de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, ocupándose del funcionamiento de los Comités nombrados en América y de trabajos de propaganda.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a remonte, Lasa y Tacolo contra Ostolaza y Vega.

Segundo: a pala, Azurmendi y Jáuregui contra Izaguirre y Perea.

LARA.—A las siete y cuarto, y once: Una noche de primavera, sin sueño.

(Gran éxito de risa.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: La tragedia de la viña.

A las diez y tres cuartos: La tragedia de la viña.

FUENCARRAL.—A las seis y media: Marina.

A las diez y media: El caserío.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45: El carnet de Eslava y Las castigadoras (éxito mayor de la temporada).

ROMEA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Feria de abril, El curioso-sigrafo, Las inyecciones, Hermanas Pínillos.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Carmen Dauro, Odette Wanda, Hermanas Issaef, Orquesta Bianco-Bachicha, Rudy y Nelly Ralston, Ramper, Cinematógrafo, Pastora Imperio (despedida).

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- :: -- Lámparas filamento metálico de todas marcas -- :: --
- :: -- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia -- :: --
- :: -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- :: --

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

### LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

### RICÓ

Conde de Romanones, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, ::: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias